

# 灞桥公安 召开“警法联调”优秀案例表彰大会



阳光讯(记者 梁萌 文/图)8月13日上午,西安市公安局灞桥分局和灞桥区人民法院联合召开2024年度灞桥区“警法联调”优秀案例表彰大会,会上对评选出的十大“警法联调”优秀案例中主持调解人员共计27人进行了表彰。

为坚持和发展新时代“枫桥经验”,西安市公安局灞桥分局以落实省公安厅“百千工程”为抓手,以强化派出所主防为主攻方向,深入推

进公安基层工作改革创新,于2023年11月开启“警法联调”机制,建立了由法院法官、派出所民警、特邀调解员律师三支力量组成了一支全新的、专业化的、高水平的矛盾纠纷化解攻坚队伍,经历了半年多的基层实践,共启动警法联调机制128起,成功化解各类疑难矛盾纠纷106起,疑难矛盾纠纷化解成功率达83%。

在派出所日常工作中,非刑事、治安案件的纠纷类警情等占据了派出所警情的大量比重,水流派出所刚入警两年的民警孙萌作为一起优秀调解案例的主持调解民警分享了“对于未婚的我来说面对婚姻家庭纠纷感觉到无从下手,‘警法联调’给了我有力的支撑,分担了作为新警处理民事纠纷调解工作的压力。”

据了解,“警法联调”机制实现了初步甄别、联动调解、诉前调解和司法确认“四环节”协同发力。民警初步调解无果且属于法院主管的,预约调解由民警牵头与法官律师等人员开展调解;当“警法联调”仍未成功调解且调解难度明显较大的,征求当事人起诉意愿,协助其向有权管辖法院递交起诉材料转为诉前调解;对调解成功需要进行司法确认的,特邀调解员引导当事人线上申请,赋予双方调解协议法律效力保障和法律强制执行力;同时还有效弥补了公安机关警力有限、精力分散等问题,推动了纠纷化解向专业性、智慧型、多元化转变,给予了群众良好的求助回应,将矛盾化解在基层。

## 灞桥区司法局红旗司法所开展民法典主题普法宣传活动

阳光讯(记者 梁萌)为切实推动民法典宣传,增强群众知法、懂法、守法、用法意识,8月14日,西安市灞桥区司法局红旗司法所在云锦社区开展了“美好生活·民法典相伴”主题普法宣传活动。

活动现场,司法所工作人员走近群众,通过发放宣传资料、现场解答咨询等方式,向群众普及民法典的基

本知识,让大家了解民法典的基本内容、立法背景和意义,以及个人享有的权利和应尽的义务,讲解民法典中与群众生活密切相关的法律知识,如财产保护、婚姻家庭、劳动就业等方面的内容,并以鲜活的案例释法,引导大家更好地理解民法典,让民法典走进居民身边。本次活动共发放宣传彩页

100份,现场解答群众咨询10余人次。此次民法典普法宣传活动,不仅加深了群众对民法典的深刻认识和理解,还提高了广大群众自觉学习、遵守、维护民法典的法治意识,真正让民法典走到群众身边,促进法治素养提升,“典”亮群众生活,将法律服务送到居民家门口。

## 榆林市公安局榆阳分局上郡路派出所户籍室暖心服务获赞

阳光讯(记者 张壮壮)8月2日14时许,榆林市“12345”政务服务便民热线接到一条工单:“群众来电感谢,本人于2024年8月2日在榆林市榆阳区上郡路派出所户籍室给孩子办理身份证业务,工作人员服务态度好,而且业务能力强,特此表示感谢。”

原来,8月2日13时,居民吕女士来到上郡路派出所户籍室为其儿子办理身份证业务,当日天气炎热,加之排队等候办理业务的人很多,民警现场宣讲户籍政策并告知一次办理所需材料。等到吕女士办理业务时,孩子好动,照片不符合要求,民警细心地为

其孩子整理衣领,摆正头部位置,经数次拍摄调整,终于成功上传了照片。业务成功办理后,吕女士感动不已。她向户籍民警连声道谢,并拨打了榆林市“12345”政务便民服务热线对上郡路派出所户籍民警提出表扬和感谢。

## 石泉县一男子非法狩猎被查处

阳光讯(记者 向博 通讯员 白雪 刘庆勇)安康市石泉县公安局在开展“夏季林区治安打击整治行动”中,广辟线索来源、集中破案攻坚,依法严厉打击涉野生动物违法犯罪。近日,该局森林警察大队联合后柳派出所快速查处一起非法狩猎案件,抓获犯罪嫌疑人1名。

据了解,8月6日,该局接上级公安机关转交线索:疑似有后柳镇辖区居民王某某在网上购买狩猎工具,非法进行狩猎活动。

接到线索后,该局后柳派出所协同森林警察大队迅速展开调查。为防止嫌疑人提前藏匿狩猎工具及相关物品,民警通过前期秘密摸排走访,确定了王某某近期在后柳镇中坝村三组“岱王山”老宅附近活动。随后,民警雷霆出击,在王某某老宅将其抓获,并现场查获狩猎工具及野生动物制品。经审讯,王某某如实供述:自2021年起,多次在某购物平台购买弹簧猎套、报警器等狩猎工具并进行非法狩猎活动。

目前,王某某已被石泉县公安局立案侦查,案件在进一步办理之中。

警方提示:根据《中华人民共和国刑法》第三百四十一条第二款之规定,在禁猎区、禁猎期或者使用禁猎的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的处三年以下有期徒刑、拘役、管制,或者罚金;请广大群众严格遵守法律规定,积极保护野生动物和生态环境,切勿心存侥幸,以身试法。

## 西安高新交警深入辖区农村 开展交通安全宣传活动

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 吕卫鹏)8月份以来,西安市持续出现高温天气,给道路交通安全管理工作带来了严峻的考验。为切实做好高温天气下道路交通安全管理工作,西安市交警高新大队紧密结合夏季交通安全突出风险专项整治行动,积极深入辖区农村开展“安全出行,文明驾驶”交通安全宣传活动。

活动中,民警辅警利用通俗易懂的语言向群众讲解近期发生在辖区的典型交通事故案例,并分析预防交通事故的重要性,提醒大家要切实增强交通安全法律法规意识,自觉抵制各类交通违法行为;积极宣传“一盔一带”安全知识,提示夏季酷暑高温驾驶车辆易犯困,杜绝疲劳驾驶、危险驾驶,在下雨天骑行时注意安全,防止车速过快导致打滑摔倒。活动的开展,有效提高了村民安全意识,受到广大群众的一致好评。

## 西安15日阴天转小到中雨

阳光讯(记者 刘璐)根据气象部门预告,预计西安15日-17日受副高和大陆高压之间切变影响,阴雨相间,其中,15日降水明显,量级以小到中雨为主,偏西地区局地大雨,其余时段多小雨或阵雨。后期18日-20日云量减少,多分散性阵雨或雷阵雨天气。

据预报,西安15日:阴天转小到中雨,偏西地区局地大雨,22℃~31℃;16日:阴天有小雨,22℃~31℃;17日:阴天有分散性小雨或阵雨,22℃~30℃;18日:多云,有阵雨或雷阵雨,22℃~33℃;19日:晴转多云,有分散性阵雨或雷阵雨,21℃~33℃。15日:全省多云转阴天。陕北大部、关中大部、陕南部分地方有小雨或阵雨;16日:全省阴天大部分地方有小到中雨或雷阵雨;17日:全省阴天大部分地方有阵雨或小雨。

## 西咸新区丝路经济带能源金融贸易区 综合行政执法支队公告

张海月:

陕西省西咸新区综合行政执法局于2024年8月9日向你作出《责令限期拆除决定书》(西咸金综执限拆决字〔2023〕第274号),责令你于本决定书向你送达之日起15日内,自行拆除西咸新区西咸新区开发管理委员会有权责成有关部门对违法建设采取强制拆除等措施,并可以处建设工程造价5%以上10%以下的罚款。如你不服本决定,可以在收到决定书之日起60日内向陕西省西咸新区开发管理委员会申请行政复议,也可以在6个月内直接向西安铁路运输法院提起行政诉讼。因通过直接送达、留置送达、邮寄送达方式均无法向你送达上述文书,故依法以公告方式进行送达,本公告自发布之日起30日则视为送达。

联系人:周元超 联系电话:17719677323

联系地址:西咸新区渭水园小区19号楼能源金融贸易区综合行政执法支队  
西咸新区丝路经济带能源金融贸易区综合行政执法支队

2024年8月15日